

汤臣倍健“投中”姚明

欲做营养保健产业“最高中锋”

8月1日，上海。作为姚明康复归国后的压轴一站，他出席了与汤臣倍健的签约仪式，正式成为其品牌形象代言人。据了解，汤臣倍健早在2006年就确定了体育营销的总路线，签约姚明，则是迈出了打造中国营养保健产业“最高中锋”的关键一步。

汤臣倍健投中姚明

据了解，汤臣倍健是中国膳食营养补充剂行业非直销领域较早具有品牌意识的企业。签约姚明，也不是汤臣倍健在体育营销领域的第一次发力。从2006年开始，汤臣倍健启动品牌扩张战略，锁定了体育营销的总路线，签约奥运体操冠军刘璇作为形象代言人，在全国重点城市进行全方位品牌形象输出，一举成为拥有9000多个零售终端的中国营养保健产业非直销领域第一品牌。2009年市场零售额超过了10亿，并形成了汤臣倍健健康、诚信、负责任、国际化的品牌内涵。

近年来，随着全球膳食营养补充剂巨头NBTY、全美最大的膳食营养补充剂连锁企业GNC均将发展重心转向中国，加剧了市场上品牌竞争，这意味着坐拥终端渠道优势的“隐形冠军”汤臣倍健不能再“隐形”，必须主动实现从渠道性品牌向大众知名品牌的跨越。已经确立了总战略的汤臣倍健一直在不停地寻找合适的品牌代言人，既要符合

汤臣倍健的品牌理念，更要满足未来至少3—5年，甚至更长时间的发展需要。这不仅关系到不菲的代言费用，更需要对企业从产品品质、渠道张力、团队管理、未来发展等多方面的综合考量。最终，汤臣倍健投中了姚明。“从企业战略考虑，姚明是我们的不二人选”，汤臣倍健总经理汤晖表示。2010年3月份，汤臣倍健开始与姚明和“姚之队”接触。令企业非常感动的是，姚明多次强调：“我到底能给汤臣倍健品牌带来怎样的价值，这是我最关心的。”坦诚和朴实的话语，姚明诚信和负责任的品质，让汤臣倍健的管理团队非常坚定地选择了姚明。

“姚式微笑”带来什么？

“得中锋者得天下”，篮球场上的名言如今将在中国膳食营养补充剂产业得到验证。

据了解，汤臣倍健2002年创立，主要生产销售与国际接轨的、科学严谨的膳食营养补充剂产品，以“取自全球 健康全家”的品牌理念，恪守一套近乎苛刻的原料来源审核制度，其在全球



姚明参观营养中心

范围内精选最合适的高品质原料。中国保健协会市场工委的数据表明，2008年汤臣倍健在中国膳食营养补充剂产业非直销领域的市场占有率就已达到了10%，市场占有率为排名第一。

膳食营养补充剂行业乃至中国营养产业都是新兴的、迅速成长中的朝阳产业，蕴含着巨大的机会。目前市场处于充分竞争但集中度不高的初级阶段，未来将像其它成熟的消费品市场一样高度集中在几个主要品牌和企业。对于暂时处于非直销领域领先地位的汤臣倍健来说，一方面这是一个难得的历史机遇；另一方面包括NBTY、GNC等众多具有国际背景的外资巨头纷纷看好并进入中国市场，如何在未

来整合优势资源，不断强化汤臣倍健的核心竞争力，保持汤臣倍健的持续增长及行业领先地位，避免外资品牌占据中国绝大部分市场的格局，成为汤臣倍健整体发展战略中首要考虑的问题。汤臣倍健董事长梁允超先生表示：“未来三年，汤臣倍健将完成从渠道性品牌向大众知名品牌的跨越。”

据透露，汤臣倍健围绕姚明形象的品牌输出已经开始，带有“姚式微笑”的汤臣倍健新的品牌形象广告将很快与消费者见面，并计划在三年内投入数亿元进行品牌推广；在线下，汤臣倍健正在启动“健康快车”等一系列与消费者充分互动的品牌营销。

快报记者 朱惠蓉

天士力复方丹参滴丸圆满完成美国FDAⅡ期临床试验

现代中药国际化产学研联盟舰队起航

2010年8月7日，“现代中药国际化产学研联盟启动暨复方丹参滴丸FDAⅡ期临床试验结果报告会”隆重开幕，会议宣布：“复方丹参滴丸成为我国第一例圆满完成美国食品与药品监督管理局（FDA）Ⅱ期临床试验确证其安全、有效，并即将进入FDAⅢ期临床试验的中成药”；会议同时宣布：“现代中药国际化产学研联盟正式启动”。

复方丹参滴丸勇闯美国FDA临床试验

现代中药复方丹参滴丸于1997年获得美国食品与药品监督管理局（FDA）IND临床试验批件，之后，通过在国内进行大量的深入基础研究，于2007年启动FDAⅡ期临床试验，全部研究在2009年底顺利结束。结果显示，对国际公认的治疗心绞痛的

黄金疗效指标（即运动耐量试验）及其它疗效指标，都一致地指向同一个方向并且遵循几乎相同的量效规则，而且在临幊上及统计上均有显著意义。

天士力集团董事长闫希军介绍，历时三年的复方丹参滴丸Ⅱ期试验圆满完成，世界最严格的临床研究证明了其安全性及有效性。FDA表示，复方丹参滴丸Ⅱ期临床试验结果很好，同意开展Ⅲ期临床研究。未来，天士力将在2年内，在全球建立50至70个临床试验中心，完成FDAⅢ期临床试验。预计3年后，复方丹参滴丸将以药品身份在美国及全球上市。目前国际上并没有通行的关于中药的标准和规则，抢占中药世界标准竞争的制高点是中医药国家战略的一件大事。闫希军认为，为了实现中药国际化，天士力用科学方法主动去与西方发达国家法规接轨，共同研究一套适应中医药研究和

评审的标准，建立起有效方法学和标准化体系，是在探索一条中药国际化的路径，这种意义远远超过了一个产品的成败得失。

现代中药国际化产学研联盟舰队起航

在当前医药竞争不断加剧、新技术、新标准不断出现的背景下，少数几家企业、少数品种、游击散勇式作战模式，难以实现中药产业整体走向国际化的历史使命。目前，政府通过“重大新药创制”科技重大专项等方式加大了对中药国际化的政策引导和资金支持。值得关注的是，作为国家科技重大专项支持的项目，在本届大会上，现代中药国际化产学研联盟正式启动。

“现代中药国际化产学研联盟”，是由天士力牵头实施的“‘重大新药创制’科技重大专项”——

“现代中药国际化产学研联盟建设”项目。该“联盟”由天士力与北京大学、天津大学、北京中医药大学、天津中医药大学以及扬子江药业、修正药业等17家校企共同组建，是一个政府推动、企业为主、院所支持、市场化运作的实体。

“联盟”主旨是集成产学研各方面研发、技术、人才、资金等要素资源，以要素合力突破制约瓶颈，打破中医药国际化进展缓慢的僵局。“联盟”将通过机制的作用，把复方丹参滴丸FDA临床试验转化成的资源，服务于更多的企业，使中医药进入国际医药主流市场少走弯路、规避风险。“联盟”投入运行后，将筛选国内具有代表性的优秀中成药品种，按照国际标准进行全面系统的研究与开发，将突破质量、安全性和临床疗效评价等各项关键技术障碍，与国际标准接轨，以创新药物进入国际医药主流市场。

高温感冒实为脑中风

医学专家提醒：高温谨防脑血管意外

南京进入夏季高温以来，一些老人因患脑血管意外而住院，专家提醒人们，夏天更要谨防脑血管意外发生。

不到60岁的白女士刚退休，身体一直都很健康，平时又喜欢运动，也没有高血压和心脏病史。前天夜里实在太热，白女士整夜开着空调睡，一觉醒来，觉得有点头痛，以为是自己感冒了，早上起来到邻居家要了一颗感冒药服下。到了傍晚，感到全身一阵冷一阵热，并且还冒虚汗，认为是感冒

加重了，便到附近医院打吊针治疗，但头痛、头晕仍没有改善。

据接诊的南京市中医院脑科赵杨主任介绍，白女士这样没有高血压、心血管疾病史者发生脑出血，往往易误诊，容易被忽视脑中风的发生。其实，夏季天气燥热，气压低、湿度大，人体循环和代谢明显加快、人体内血液浓缩，造成血流缓慢，易引起血栓的形成，没有心脑疾病史者在夏季也有诱发脑中风的可能，所以，广大市民要引起注意。

赵杨主任提醒，心脏病患者夏天须注意起居有序，做好防暑降温，保证正常睡眠，保持情绪稳定。空调温度不要太低，室内、外温差不要太大，不应超过7℃。中老年人尤其是高血压、糖尿病、冠心病、心律失常等慢性病患者，一旦出现胸闷、心慌或腹泻、感冒，要及时就医。另外，心血管疾病患者不宜剧烈运动，可做一些中轻强度的有氧运动。

通讯员 钱文娟 赵国梁
快报记者 金宁

食疗古方 解决老便秘

炎炎夏日便秘高发。便秘暗藏大病害：粪便堵塞肠道，腐败毒素侵害全身，诱发加重多种慢性病。大黄、番泻叶、芦荟、决明子等蒽醌类泻药损害肠道神经，诱发黑肠病变、肠道息肉、癌变。用力憋气排便，极易猝发心脑血管意外。泻药伤身，便秘烦人，怎么办？

当年乾隆下江南，因舟车劳顿而便秘，御医不敢滥用泻药。一老方丈欣然开方，效果奇佳。乾隆龙颜大悦，御赐此方“御膳通”，并收归御藏。

军事医学科学院专家整理医学典籍，发现此食疗通便古方，遂潜心研究科学调配，最终确定以“黑豆皮、马齿苋、芹菜叶、金银花、山楂、海藻、菊花、绿茶”8种天然食疗

»应季提醒

高温暴晒 小心皮肤癌

南医大友谊医院首家成立晒伤皮肤无偿救治中心

前段时间，南京遭遇了6年来持续最高温。众多市民表示，即使躲在空调房里，依然能感觉到燥热。这样的高温天里，有这么一群人，他们依然要顶住太阳的炙烤，坚守在岗位上。“这些人不但最易中暑，还容易被晒伤。”南医大友谊整形医院（南京医科大学整形美容教学与研究中心）皮肤美容科研室主任王秋教授指出，晒伤是由于过量的日光（主要是紫外线）照射引起的皮肤急性光毒性反应。紫外线包括UVA（波长320~400nm）及UVB（波长290~320nm），真正透过大气臭氧层的阻隔到达地面的紫外线中UVA约占99%，UVB约占1%，“紫外线不仅引起水肿、红斑等炎症反应，还会导致皮肤的老化，甚至增加皮肤恶性肿瘤的风险。”

晒伤后谨防皮肤恶性肿瘤风险

“晒伤后的及时修复和治疗很重要。”王秋教授分析道，这些急性的晒伤反应轻者表现为：皮肤发红，可以伴有疼痛及瘙痒，重则出现红肿、水泡及脱皮现象，后者往往恢复后遗留难治性晒斑。而长期慢性的晒伤反应可加重雀斑和黄褐斑等原有皮肤色素病变。还会导致皮肤的光老化，表现为皮肤色斑形成，色素沉着，毛细血管扩张，皮肤粗糙，皮纹粗大，弹性下降，细纹的形成等，更有严重者，还会增加皮肤恶性肿瘤的风险。

那么，晒伤后该如何做紧急处理？王秋教授介绍，如果只是微微发红，则用凉水冲洗，温和去除面部所有的化妆品，冷却降低皮肤温度后再适度应用一些补水喷雾。但是如果红肿敏感现象较严重，则需及时到权威医院就诊，配合使用抗过敏的药品，以防晒后留下严重的后遗症。

南医大友谊医院提供 无偿皮肤修复护理

晒伤后，由于很多患者的疏忽及盲目涂药或服药导致其他皮肤疾病的产生，增加了治疗难度。基于此，针对这些“马路上”特殊的岗位人群，能够获得及时、有效的治疗，南医大友谊整形医院皮肤美容研究室在王秋教授的带领下，组织成立晒伤皮肤无偿救治中心，免费为这些劳动者做皮肤晒伤后的修复护理工作。

据了解，南医大友谊整形医院（南京医科大学整形美容教学与研究中心）自成立以来，不仅满足了一个国际整形外科机构所承担的义务，作为一个负责任的企业公民，多年来，他们积极参与社会公益事业，通过慈善总会的慈善基金真情回馈社会，大爱人间。

快报记者 张弛